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- контроль активності та емоційності учнів, спрямовуючи енергійність та 
жвавість на користь формуванню їх як відкритих, соціально активних людей, а 
також на подальшу підтримку їхньої успішності у навчанні.

МОНІТОРИНГ НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН ТА ПОБУДОВА ЇХ
РЕЙТИНГУ З МЕТОЮ ОПТИМІЗАЦІЇ КОНТЕНТУ ТА ПІДВИЩЕННЯ 

ЯКОСТІ ВИКЛАДАННЯ

А.В. Селіванова, А.С. Винник

Вища освіта, дослідження та інновації відіграють ключову роль у 
підтримці соціальної згуртованості, економічного зростання та глобальної 
конкурентоздатності. З огляду на те, що європейські суспільства все більше 
прагнуть ставати суспільствами знань, вища освіта є невід’ємним компонентом 
соціально-економічного та культурного розвитку. Водночас зростання попиту 
на навички і компетенції вимагає від вищої освіти нових кроків. Успішно 
впроваджена система забезпечення якості постачатиме інформацію, яка зможе 
запевнити вищий навчальний заклад і громадськість у належній якості 
діяльності навчального закладу, а також даватиме поради і рекомендації щодо 
можливих шляхів удосконалення його роботи. Таким чином, забезпечення 
якості і підвищення якості є взаємопов’язаними процесами. Вони здатні 
підтримати розвиток культури якості, до якої зможуть долучитися всі - від 
студентів і викладачів до керівників навчального закладу [1]. 

Однією з вагомих проблем вищої освіти у наш час вважається недостатня 
підготовка спеціалістів до виходу на ринок праці. Дані загальнонаціонального 
опитування що було проведено в Україні фондом «Демократичні ініціативи» 
вказують на невисоку оцінку якості вищої освіти та слабкий зв’язок вищої 
освіти з ринком праці [2].

За допомогою всебічного моніторингу освітнього процесу зі сторони 
представників підприємств, здобувачів освіти та співробітників ЗВО можна 
аналізувати та робити висновки стосовно ефективності навчального процесу, 
можна коригувати та покращувати якість та наповнення викладання навчальних 
курсів для отримання оптимальних результатів. Але здійснення такого 
моніторингу є складною нечіткою задачею, що потребує формалізації.

Основною задачею моніторингу є визначення рівня якості викладання
дисциплін, виявлення порушень міжпредметних зв’язків, визначення цінності 
дисципліни для даної спеціальності за думкою викладачів, науковців та 
фахівців-практиків та ін. Для вирішення цієї задачі необхідно виявити критерії 
за допомогою яких можна оцінити вагу дисципліни, якість її викладання.

Здійснення моніторингу можливе за допомогою веб-ресурсу, що може 
виконувати функції рекомендаційної системи, яка здійснюватиме збір та аналіз 
інформації стосовно якості викладання дисципліни, актуальності її наповнення, 
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рівня задоволеності студентів та представників індустрії, а також вироблятиме 
рекомендації стосовно підвищення якості.
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ОСВІТНЬОГО 
ПРОЦЕСУ ЧЕРЕЗ ЕФЕКТИВНУ СПІВДРУЖНІСТЬ

«ВИРОБНИЦТВО - УНІВЕРСИТЕТИ»

К.В. Свідло
Харківський торговельно-економічний інститут КНТЕУ,

м. Харків, Україна

За роки незалежності України наука втратила функції впливу на 
соціально-економічний розвиток держави, показник вітчизняного науково-
технічного потенціалу знизився до критичного рівня, це все стає загрозою 
національній безпеці України. Головним носієм інноваційної спроможності 
нації виступають заклади освіти, які не можуть знаходитися осторонь процесів, 
що відбуваються у суспільстві. Якщо раніше заклади освіти могли успішно 
функціонувати, концентруючи увагу на раціональному використанні свого 
внутрішнього потенціалу, то сьогодні назріла необхідність їх переходу з 
режиму функціонування в режим розвитку. Інноваційна модель розвитку вищої 
освіти диктує необхідність глибокої інтеграції наукової, освітньої та 
інноваційної діяльності, розробки та впровадження механізмів, що підвищують 
реальну конкурентоспроможність закладу освіти. 

Головне завдання інноваційного університету - якісна підготовка 
інноваційно орієнтованих фахівців у пріоритетних галузях техніки і технологій 
на основі єдиного процесу отримання, генерації, поширення і застосування 
нових знань, а така підготовка фахівців для інноваційної економіки вимагає 
формування інноваційного середовища університетів.

Обов’язковою складовою інноваційної політики держави є інноваційна 
діяльність закладів освіти, тому що ефективна співдружність «виробництво - 
університети» значно більш продуктивне, ніж створення нових компаній для 
інноваційної діяльності. На жаль, у нас майже відсутні власні практичні 
напрацювання щодо створення інноваційних університетів, тобто створення та 
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